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Amtliche Bekanntmachungen
Sitzung des Ortsbeirates Holzhausen

Zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Holzhausen
am Donnerstag, dem 23.02.2023, 19:00 Uhr

im Dorfgemeinschaftshaus, Besprechungszimmer 1. OG Ulmtal-
straße 8, Ortsteil Holzhausen wird eingeladen.

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Be-

schlussfähigkeit
3. Bericht des Ortsvorstehers
4. Sachstand Baumaßnahmen im OT Holzhausen
5. Renaturierungsmaßnahmen am Ulmbach
6. Gestaltung der Fläche Bereich DGH und „Alte Schule“
7. Fußweg Hessenberg zwischen Haus Nr. 25 und 27
8. Verschiedenes

gez. Winfried Schauß

Ortsvorsteher

Einladung Ortsbeirat Allendorf
Zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Allendorf wird für

Donnerstag, den 23.02.2023 um 19.00 Uhr
in die Ulmtalhalle (Jugendraum, ehem. Gaststätte) geladen.

TOP

1) Eröffnung und Begrüßung
2) Bericht des Ortsvorstehers

3) Bushaltestelle OD Allendorf / Sanierung OD
4) Termine 2023
5) Besichtigung Jugendraum
6) Verschiedenes
Vor und nach der Sitzung steht der Ortsbeirat für Fragen und 
Anregungen zur Verfügung.

Gez. Markus Thor
Ortsvorsteher

Einladung Ortsbeirat Arborn
Zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Arborn am

Donnerstag, den 23.02.2023 um 19.00 Uhr
im Dorfgemeinschaftshaus Arborn, wird hiermit eingeladen.

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Be-

schlussfähigkeit
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Planungsstand Neubaugebiet (Gärten/Mengerskircher Weg) 

Arborn
5. Frei- und Rückschnitt von Wegen rund um Arborn
6. Informationen zum Thema Windkraftanlage Arborn (Ton-

grube)
7. Schwimmbadbetrieb
8. Müllproblem am Backes
9. Verschiedenes

Gilbert Held, Ortsvorsteher

Aus dem Rathaus wird berichtet
Bericht der Bürgermeisterin 
anlässlich der Sitzung der 
Gemeindevertretung am 09.02.2023

Sehr geehrte Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter,
sehr geehrte Gäste,
Ich darf sie alle ganz herzlich zur ersten Sitzung im neuen Jahr 
begrüßen.
Ihnen allen wünsche ich Gesundheit und die nötige Tatkraft und 
Energie auch in Bezug auf unsere parlamentarische Arbeit.
Ich werde Ihnen an dieser Stelle wieder berichten, welche Neue-
rungen sich u.a. seit der letzten Sitzung der Gemeindevertretung 
am 15.12.2022 ergeben haben.
Im Ortsteil Greifenstein hat sich eine Minifeuerwehr gegründet. 
Ich möchte an dieser Stelle den Feuerwehrkameradinnen und 
Feuerwehrkameraden viel Freude, Engagement und Spaß an 
der Aufgabe wünschen, die Jüngsten in unserer Gemeinde an 
die Freiwillige Feuerwehr heranzuführen.
Für den Wiederaufbau des Dorfgemeinschaftshauses Rodenberg 
wurden weitere Aufträge vergeben für
• Dachdeckerarbeiten
• Zimmerarbeiten
• Fenster- und Außentüren.
Besonders erfreulich ist, dass wir diese Gewerke ausschließlich 
an Greifensteiner Firmen vergeben konnten.
Der Abriss des Gebäudes in Ulm, Holzhäuser Straße, ist fast 
beendet, die Entwurfsplanung des Straßenabschnittes wird mit 
den entsprechenden Behörden vorabgestimmt. Danach kann 
die Planung im Vorstand und den Gremien vorgestellt werden.
Der Bau der 2. Bauabschnitte der Baugebiete in Odersberg, Ro-
denroth und Allendorf hat begonnen.
Zum Thema Ulmtalradweg: die Arbeiten für den Lückenschluss 
mit Leun haben begonnen.
Die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Jahr 2023 wur-
de von der Kommunal- und Finanzaufsicht mit Schreiben vom 
16.01.2023 genehmigt. Die Genehmigung wurde in den Grei-
fensteiner Nachrichten veröffentlicht und die Haushaltssatzung 
bekannt gemacht.
Wie Sie aus der heimischen Presse entnommen haben, sind die 
Kommunen des Lahn-Dill-Kreises informiert worden, dass 

die Hebesätze für die Kreis- und Schulumlage gesenkt werden 
sollen. Die Senkung soll in Summe rd. 4 % betragen. Bei der 
Gemeinde Greifenstein wirkt sich die Senkung in der Form aus, 
dass rd. 410.000 € weniger an Kreis- und Schulumlage an den 
Lahn-Dill-Kreis gezahlt werden müssten.
In Funk und Fernsehen hört man derzeit vermehrt vom Schöf-
fenwahljahr 2023. Damit eine Schöffenwahl stattfinden kann, ist 
die Gemeinde aufgefordert, eine bestimmte Anzahl von Schöffen 
suchen. Wir werden also ab nächster Woche mit Informationen 
auf der Homepage, Facebook und den Greifensteiner Nachrich-
ten nach Schöffen suchen.
Ich möchte Sie deshalb bitten, Bürgerinnen und Bürger der Ge-
meinde anzusprechen, ob sie Interesse am Schöffenamt haben 
und sich zur Wahl bewerben möchten.
Soweit der Bericht. Erlauben Sie mir noch einige Anmerkungen 
zur heutigen Sitzung.
Wir haben heute von der Anzahl der Tagesordnungspunkte nur 
eine kleine Tagesordnung. Von der Bedeutung her aber eine 
große Tagesordnung, in der wichtige Weichenstellungen für die 
Zukunft unserer Gemeinde vollzogen werden sollen und, nicht 
ganz unwichtig, auch langfristig Einnahmen für die Gemeinde ge-
neriert werden und die haben wir bitter nötig. Mit anderen Worten 
diese Tagesordnung hat es in sich.
Heute Abend gehen wir sozusagen unter www.greifenstein ins 
Netz der Zukunft, das erste W wie Wasser steht für die Ulmbach-
talsperre und den Campingplatz, das zweite W für die Windkraft 
und das dritte W für den Waldhof und die ärztliche Versorgung.
Ausdrücklich möchte ich mich bei dem Gemeindevorstand, den 
Ausschüssen und der für die Verpachtung des Campingplatzes 
eingesetzten Kommission für die tatkräftige Unterstützung be-
danken.
Ich wünsche nun allen Gemeindevertreterinnen und Gemein-
devertretern die nötige Weisheit bei den nachfolgenden Bera-
tungen.
Ich bin fest davon überzeugt, dass wir alle gemeinsam diese Ge-
meinde auf Kurs halten werden und freue mich im Sinne unserer 
Gemeinde auf ein spannendes und erfolgreiches neues Jahr.
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  Mitarbeiter/in Funktion Dw. E-Mail-Adressen

  Sander, Marion   Bürgermeisterin 12  marion.sander@greifenstein.de

  Rudolph, Kerstin   Fachbereichsleiterin, Haushaltsplanung, Jahresabschluss 25  kerstin.rudolph@greifenstein.de

  Volkwein, Nicole   Vorzimmer, Bürgermeisterin 13  nicole.volkwein@greifenstein.de

  Schaller, Gabi   Tourismus, Öffentlichkeitsarbeit, Vereine 24  gabi.schaller@greifenstein.de

  Schmidt, Heike   Personalwesen, Beiträge 17  heike.schmidt@greifenstein.de

  Sedlaczek, Christina   Steuern & Gebühren 18  christina.sedlaczek@greifenstein.de

  Göbel, Christiane   Finanzen, Bürgerbus 15  christiane.goebel@greifenstein.de

  Neumann, Noel   Finanzen 28  noel.neumann@greifenstein.de

  Schumann, Rita   Finanzen 19  rita.schumann@greifenstein.de

  Werdnik, Pia   Kassenleitung 14  pia.werdnik@greifenstein.de

  Junker, Michael   Revierförster 22  michael.junker@greifenstein.de

  Schlereth, Sascha   Fachbereichsleiter, Ordnungsamt, Straßenverkehrsbehörde, Standesamt 31  sascha.schlereth@greifenstein.de

  Eckerth, Diana   Ordnungsamt, Gewerbe, Standesamt 35  diana.eckerth@greifenstein.de

  Junker, Julia   Melde- und Passamt 34  julia.junker@greifenstein.de

  Schwahn, Birgit   Melde- und Passamt 33  birgit.schwahn@greifenstein.de

  Weil, Justine   Melde- und Passamt, Soziale Angelegenheiten, Kinderbetreuung 30  justine.weil@greifenstein.de

  Blecker, Benjamin   Brandschutz 32  benjamin.blecker@greifenstein.de

  Sänger, Nicole   Brandschutz 32  nicole.saenger@greifenstein.de

  Kumlehn-Berndt, Yvonne   Fachbereichsleiterin, Tiefbau 20  yvonne.kumlehn@greifenstein.de

  Arndt, Christian   Tiefbau 23  christian.arndt@greifenstein.de

  Dolinski, Jens   Bauverwaltung, Bauordnung, Dorfentwicklung 10  jens.dolinski@greifenstein.de

  Germann, Angelika   Liegenschaften, Tiefbau 11  angelika.germann@greifenstein.de

  Jung, Tamara   Friedhöfe, Allg. Bauverwaltung, Sekretariat 21  tamara.jung@greifenstein.de

  Celik, Ebru   Gebäudemanagement, Gemeinschaftseinrichtungen, Liegenschaften 26  ebru.celik@greifenstein.de

  Schöndorf, Frank   Gebäudemanagement, Hochbau 16  frank.schöndorf@greifenstein.de

  Machen Sie bitte von der Möglichkeit der Durchwahl (Dw.) Gebrauch. 

TELEFONVERZEICHNIS DER GEMEINDEVERWALTUNG GREIFENSTEIN

Hauptanschluss - Zentrale:   02779 / 91 24 -0

Zentrale E-Mail-Adresse:      mail@greifenstein.de

Telefax:                                  02779 / 91 24 -40

  Bürgermeisterin

  Fachbereich 3 - Bauen, Umwelt und Gemeindeentwicklung

  Fachbereich 2 - Bürgerservice und Soziale Leistungen

  Fachbereich 1 - Zentrale Dienste und Finanzen

Abräumen von Grabstätten 
auf den Friedhöfen

Auf den Friedhöfen der Gemeinde Greifenstein ist für zahlrei-
che Grabstätten die Ruhefrist abgelaufen. Betroffen sind alle 
Reihengrabstätten, in denen die Beisetzung vor dem 31.12.1982 
durchgeführt wurde und alle Wahlgrabstätten, deren Nutzungs-
recht vor dem 31.12.2021 abgelaufen ist.
Die Einebnung der Grabstätten ist durch den Nutzungsberech-
tigten zu veranlassen.
Grabstätten, die bis zum 31.12.2022 nicht eingeebnet wurden 
oder deren Einebnung bis zu diesem Datum nicht beauftragt wur-
de, werden durch die Gemeinde eingeebnet und die Kosten dem 
Nutzungsberechtigten in Rechnung gestellt.
Wer beabsichtigt Grabanlagen durch die Gemeinde abräumen zu 
lassen, kann dies noch bis zum 10.03.2023 beauftragen. Bitte 
melden Sie sich hierzu bei der Friedhofsverwaltung, Frau Tama-
ra Jung, Tel. 02779/9124-21; E-Mail: tamara.jung@greifenstein.
de. Aufträge, die nach dem 10.03.2023 eingehen, können dann 
erst wieder für die Grabräumung im Herbst 2023 berücksichtigt 
werden.
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In der Geschichte der Ansiedlung der hugenottischen Flüchtlinge 
in Hessen haben die Orte Braunfels, Greifenstein und Hassel-
born eine wichtige Rolle gespielt. Daher sollen mit den lokalen 
Informationen auf den neuen Tafeln die Besonderheiten dieser 
Standorte hervorgehoben sowie ein Beitrag zur Identitätsstär-
kung in der Region und zur regionalen wandertouristischen At-
traktivierung geleistet werden.
Zur Einweihung der sechs Tafeln kamen Vertreter und Vertre-
terinnen der beteiligten Kommunen und Vereinsmitglieder, der 
Region Lahn-Dill-Wetzlar sowie des Vereins Hugenotten- und 
Waldenserpfad e.V. am „Leierbrunnen“ in der historischen Alt-
stadt von Braunfels zusammen. Die dortige Tafel informiert ins-
besondere über die breite Einbindung von Braunfels in den eu-
ropäischen Kontext, als Europastadt und Mitglied der Europarat-
Kulturroute Hugenotten- und Waldenserpfad.

Kanal-TV-Befahrung in der Gemeinde
In den kommenden Wochen führt die Wilhelm Reusch GmbH, 
Limburg, im Rahmen der Eigenkontrollverordnung für Abwasser-
anlagen (EKVO) TV-Befahrungen der Kanäle in den Ortsteilen 
Holzhausen und Ulm durch.
Wir bitten um Beachtung!

Für die Grabräumungen durch die Gemeinde werden folgende 
Gebühren erhoben:
• Reihengräber 180,00 €
• Urnen-und Kindergräber 120,00 €
• Wahlgräber - 2 Stellen 280,00 €
• Wahlgräber - 3 Stellen 350,00 €
• Wahlgräber - 4 Stellen 420,00 €

Ihre Friedhofsverwaltung

Die Klasse 3b besucht das Rathaus
Im Klassenraum der 3b der Nassau-Oranien-Schule Beilstein 
wurde in den letzten Wochen viel über das Sachunterrichtsthema 
„Unsere Gemeinde Greifenstein“ gesprochen. Auch Landkarten 
der Gemeinde wurden mit großer Freude genaustens untersucht. 
Um die Aufgaben einer Gemeinde auch greifbar erleben zu kön-
nen, durfte die Klasse 3b am 09. Februar die Bürgermeisterin 
Frau Sander im Rathaus besuchen. Frau Sander zeigte sich be-
geistert darüber, was die Kinder bereits zum Thema Gemeinde-
arbeit erzählen konnten, und nahm sich viel Zeit, den Kindern in 
einem Rundgang durch das Rathaus die einzelnen Abteilungen 
vorzustellen.
Im Bauamt bekamen die Kinder aktuelle Baumaßnahmen der 
Gemeinde erklärt und jedes Kind durfte auf großen Karten das 
eigene Haus suchen. Im Standesamt bekamen die Schülerinnen 
und Schüler alte Familienstammbäume gezeigt.
Ganz wichtig war es der Klasse, in einem persönlichen Gespräch 
mit Frau Sander, Fragen stellen zu können. So wollten die Kinder 
viel über Frau Sanders Aufgaben wissen und fragten, ob sie an 
ihrem ersten Arbeitstag als Bürgermeisterin denn aufgeregt war. 
Sehr interessiert waren sie auch daran, wie Frau Sander auf die 
Idee kam, Bürgermeisterin zu werden und wer sie vertritt, wenn 
sie in den Urlaub fährt. Auf die Frage, welches ihr Lieblingsdorf 
sei, antwortete Frau Sander, dass jedes Dorf der Gemeinde Grei-
fenstein etwas ganz Besonderes habe. Am Ende bedankten sich 
die Kinder für die interessanten und informativen Einblicke.

Neue Informationstafeln für den 
Hugenotten- und Waldenserpfad

Im Rahmen des Förderprogrammes „Regionalbudget“ konnten 
2022 entlang der Europarat-Kulturroute Hugenotten- und Wal-
denserpfad in der „Erlebnisregion Solmser Land-Taunus“ neue 
Informationstafeln und Richtungswegweiser aufgestellt werden. 
Dabei wurden in den Kommunen Waldsolms, Braunfels und Grei-
fenstein insgesamt sechs Tafeln sowie sechs Richtungsweiser 
installiert.
Die Umsetzung erfolgte vom Verein Hugenotten- und Waldenser-
pfad e.V., wobei die Gesamtkosten für die neue Beschilderung 
in Höhe von 5.250 Euro mit 80 Prozent gefördert wurden. Die 
Förderung setzt sich hierbei aus Eigenmitteln der Region Lahn-
Dill-Wetzlar in Höhe von 420 Euro und GAK-Mitteln des Bundes-
ministeriums für Ernährung und Landwirtschaft zusammen. Die 
Eigenmittel wurden vom Verein Hugenotten- und Waldenserpfad 
getragen.
Die Informationstafeln geben mit Bildern und Texten Auskunft 
über Ankunft, Ansiedlung und Geschichte der Glaubensflücht-
linge in Braunfels, Greifenstein und Waldsolms und ihre Aus-
strahlung in die umgebende Region hinein, die „Erlebnisregion 
Solmser Land-Taunus“. Außerdem wird der Verlauf und die „Phi-
losophie“ der Europarat-Kulturroute in der Region bzw. sowie in 
Europa präsentiert.

Impressum:  Greifensteiner Nachrichten
Wochenblatt mit öffentlichen Bekannt- 
machungen der Kommunalverwaltung
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Schöffen (w / m / d) gesucht!
Im ersten Halbjahr 2023 werden bundesweit die Schöffen und 
Jugendschöffen für die Amtszeit von 2024 bis 2028 gewählt. 
Gesucht werden in unserer Gemeinde Frauen und Männer, 
die am Amtsgericht Dillenburg und Landgericht Limburg als 
Vertreter des Volkes an der Rechtsprechung in Strafsachen 
teilnehmen. Die Gemeindevertretung und der Jugendhilfe-
ausschuss schlagen doppelt so viele Kandidaten vor, wie an 
Schöffen bzw. Jugendschöffen benötigt werden. Aus diesen 
Vorschlägen wählt der Schöffenwahlausschuss beim Amtsge-
richt in der zweiten Jahreshälfte 2023 die Haupt- und Ersatz-
schöffen. Gesucht werden Bewerberinnen und Bewerber, die 
in der Gemeinde wohnen und am 1.1.2024 mindestens 25 und 
höchstens 69 Jahre alt sein werden. Wählbar sind deutsche 
Staatsangehörige, die die deutsche Sprache ausreichend be-
herrschen. Wer zu einer Freiheitsstrafe von mehr als sechs 
Monaten verurteilt wurde oder gegen wen ein Ermittlungsver-
fahren wegen einer schweren Straftat schwebt, die zum Verlust 
der Übernahme von öffentlichen Ämtern führen kann, ist von 
der Wahl ausgeschlossen. Auch hauptamtlich in oder für die 
Justiz Tätige (Richter, Rechtsanwälte, Polizeivollzugsbeamte, 
Bewährungshelfer, Strafvollzugsbedienstete usw.) und Religi-
onsdiener sollen nicht zu Schöffen gewählt werden. Schöffen 
sollten über soziale Kompetenz verfügen, d. h. das Handeln 
eines Menschen in seinem sozialen Umfeld beurteilen können. 
Von ihnen werden Lebenserfahrung und Menschenkenntnis er-
wartet. Die ehrenamtlichen Richter müssen Beweise würdigen, 
d. h. die Wahrscheinlichkeit, dass sich ein bestimmtes Gesche-
hen wie in der Anklage behauptet ereignet hat oder nicht, aus 
den vorgelegten Zeugenaussagen, Gutachten oder Urkunden 
ableiten können. Die Lebenserfahrung, die ein Schöffe mit-
bringen muss, kann sich aus beruflicher Erfahrung und/oder 
gesellschaftlichem Engagement rekrutieren. Dabei steht nicht 
der berufliche Erfolg im Mittelpunkt, sondern die Erfahrung, 
die im Umgang mit Menschen erworben wurde. Schöffen in 
Jugendstrafsachen sollen über besondere Erfahrung in der 
Jugenderziehung verfügen.
Das verantwortungsvolle Amt eines Schöffen verlangt in ho-
hem Maße Unparteilichkeit, Selbstständigkeit und Reife des 
Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und – wegen des 
anstrengenden Sitzungsdienstes – gesundheitliche Eignung. 

Juristische Kenntnisse irgendwelcher Art sind für das Amt nicht 
erforderlich. Schöffen müssen ihre Rolle im Strafverfahren 
kennen, über Rechte und Pflichten informiert sein und sich 
über die Ursachen von Kriminalität und den Sinn und Zweck 
von Strafe Gedanken gemacht haben. Sie müssen bereit sein, 
Zeit zu investieren, um sich über ihre Mitwirkungs- und Ge-
staltungsmöglichkeiten weiterzubilden. Wer zum Richten über 
Menschen berufen ist, braucht Verantwortungsbewusstsein 
für den Eingriff durch das Urteil in das Leben anderer Men-
schen. Objektivität und Unvoreingenommenheit müssen auch 
in schwierigen Situationen gewahrt werden, etwa wenn der 
Angeklagte aufgrund seines Verhaltens oder wegen der vor-
geworfenen Tat zutiefst unsympathisch ist oder die öffentli-
che Meinung bereits eine Vorverurteilung ausgesprochen hat. 
Schöffen sind mit den Berufsrichtern gleichberechtigt. Für jede 
Verurteilung und jedes Strafmaß ist eine Zwei-Drittel-Mehrheit 
in dem Gericht erforderlich. Gegen beide Schöffen kann nie-
mand verurteilt werden.
Jedes Urteil – gleichgültig ob Verurteilung oder Freispruch – 
haben die Schöffen daher mit zu verantworten. Wer die per-
sönliche Verantwortung für eine mehrjährige Freiheitsstrafe, 
für die Versagung von Bewährung oder für einen Freispruch 
wegen mangelnder Beweislage nicht übernehmen kann, 
sollte das Schöffenamt nicht anstreben. In der Beratung mit 
den Berufsrichtern müssen Schöffen ihren Urteilsvorschlag 
standhaft vertreten können, ohne besserwisserisch zu sein, 
und sich von besseren Argumenten überzeugen lassen, ohne 
opportunistisch zu sein. Ihnen steht in der Hauptverhandlung 
das Fragerecht zu. Sie müssen sich verständlich ausdrücken, 
auf den Angeklagten wie andere Prozessbeteiligte eingehen 
können und an der Beratung argumentativ teilnehmen. Ihnen 
wird daher Kommunikations- und Dialogfähigkeit abverlangt.
Interessenten bewerben sich für das Schöffenamt in allgemei-
nen Strafsachen (gegen Erwachsene) bis zum 26.05.2023 
beim Gemeindevorstand der Gemeinde Greifenstein,
z. H. Nicole Volkwein, Herborner Straße 38, 35753 Greifen-
stein, Tel.: 02779-91 24-13 oder E-Mail:
nicole.volkwein@greifenstein.de.
Ein Formular kann von der Internetseite der Gemeinde www.
greifenstein.de oder www.schoeffenwahl.de heruntergeladen 
werden.

Stellenausschreibung

Die Gemeinde Greifenstein sucht zum nächstmöglichen Zeit-
punkt

einen Sachbearbeiter für den Fachbereich 
Finanzen (m/w/d).
Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitstelle mit 39 Wo-
chenstunden. Die Eingruppierung erfolgt je nach Erfüllen der 
persönlichen Voraussetzungen und Qualifikation gemäß dem 
Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD-VKA).

Zu Ihrem Aufgabenbereich gehören im Wesentlichen:
• Erstellen, Prüfen und Buchen von Geschäftsvorfällen
• Kreditoren- und Debitorenbuchhaltung
• Mitarbeit bei Jahresabschlussarbeiten
• Heranziehung zu Steuern und Veranlagung von Gebühren

Wir erwarten von Ihnen:
• Eine Ausbildung zur/m Verwaltungsangestellten oder eine 

vergleichbare Ausbildung im kaufmännischen Bereich
• gute MS-Office-Kenntnisse, insbesondere MS-Excel
• Kenntnisse in der Finanzsoftware Infoma newsystem wä-

ren wünschenswert

Wir bieten Ihnen:
• Flexible Arbeitszeiten
• eine abwechslungsreiche und vielfältige Tätigkeit
• ein kollegiales und freundliches Arbeitsklima
• attraktive Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes 

(Betriebliche Altersvorsorge, Jahressonderzahlung, leis-
tungsorientierte Bezahlung, Jobrad-Leasing).

Schwerbehinderte werden bei im Wesentlichen gleicher fach-
licher und persönlicher Eignung bevorzugt eingestellt.
Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, senden Sie bitte Ihre 
aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen bis zum 05.03.2023 
an mail@greifenstein.de oder an Gemeinde Greifenstein, Her-
borner Straße 38, 35753 Greifenstein.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!
Wir weisen darauf hin, dass die Datenübertragung per E-Mail 
Sicherheitslücken aufweisen kann. Ein lückenloser Schutz der 
Daten vor dem Zugriff durch Dritte ist nicht möglich. Wir bieten 
Ihnen die Möglichkeit, uns Ihre Bewerbungsunterlagen in PDF-

Form mit Passwortschutz zukommen zu lassen. Bei Bedarf 
vereinbaren Sie mit uns zuvor telefonisch (02779/9124-17) ein 
geeignetes Kennwort.

Gut  informiert  durch  Ihre  Heimat-  und  Bürgerzeitung
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Bereitschaftsdienste
Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung.

OT Beilstein, Herborner Straße 38
Montag – Freitag  08.30 – 12.00 Uhr
Montag und Dienstag  13.30 – 15.30 Uhr
Donnerstag  13.30 – 17.30 Uhr
Die Gemeindeverwaltung ist unter  Tel.: 02779 9124-0
Fax 02779 9124- 40 sowie E-Mail: mail@greifenstein.de, zu er-
reichen.
Die Finanzabteilung sowie die Kasse sind nur nach vorheriger 
Terminabsprache erreichbar.
Vereinbaren Sie auch gerne mit den anderen Abteilungen einen 
Termin. Nutzen Sie dafür die Durchwahl oder E-Mail-Adressen 
unserer Mitarbeiter (siehe Telefonverzeichnis).
So können unnötige Wartezeiten und ein hohes Besucherauf-
kommen vermieden werden.
Vielen Dank.

Wichtige Rufnummern und Notrufe
Feuerwehr und Rettungsdienst  112
Polizei  110
Gemeindeverwaltung  02779 9124-0

Nach Dienstschluss:
Bürgermeisterin Marion Sander  0151 62876510
Notdienst Bauhof: 01578/6895711
Notdienst Trinkwasserversorgung: 0151/42053276
Klinikum Wetzlar-Braunfels – Standort Wetzlar  06441 791
– Standort Braunfels  06442 302-0
Krankenhaus Ehringshausen  06443 8280
Kreiskrankenhaus Weilburg  06471 313-0
Hebammen Weilburg –
24 Stunden erreichbar  06471 918881
Entstörungsdienst Strom:
EAM Netz GmbH  0800 3410134
*kostenfreie Rufnummer

Ärztlicher Bereitschaftsdienst
an Wochenenden, Feiertagen sowie an Werkta-
gen von 18.00 bis 07.00 Uhr für alle Ortsteile der 
Gemeinde Greifenstein.

Ärztliche Dispositionszentrale Hessen
Ärztlicher Notdienst Dillenburg
Dill-Kliniken, Rotebergstraße Telefon 116 117

Zahnärztliche Notdienstzentrale
 Tel.: 01805 607011

Apothekendienst

An Wochentagen außerhalb der normalen Geschäftszeiten kann 
ebenfalls der Notdienst in Anspruch genommen werden.

Apothekendienst Info
Unsere Gemeinde gehört zum Apotheken-Notdienstkreis 21. 
Den Notdienst der entsprechenden Apotheken haben wir hierwö-

chentlich für Sie aufgelistet. Apotheken aus anderen – an unsere 
Gemeinde angrenzenden – Notdienstkreisen, die möglicherweise 
aber näher an Ihrem Ortsteil liegen, können Sie sich auf www.
apotheken.de anzeigen lassen.
Sie haben außerdem die Möglichkeit, sich beim Apothekenfinder 
unter der Telefonnummer 0800/00 22 833 die notdiensthaben-
den Apotheken in der Nähe ansagen zu lassen.

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst 
für Groß- und Kleintiere
zu erfragen bei Ihrem Haustierarzt.

Forstdienstbereitschaft
Notfall-Nummer  0151 10860734

Ortsgerichte
Greifenstein I
zuständig für den Ortsteil Allendorf
Vorsteher:
Thomann Pietsch
Allendorf, Haversbach 5  Tel.: 06478/1333
 0176/43231042
Stellvertr.:
Maik Peter,
Allendorf, Dammweg 18 Tel.: 06478 4734913

Greifenstein II
zuständig für die Ortsteile Holzhausen und Ulm
Vorsteher:
Andreas Schwontkowski,
Holzhausen, Katzenfurter Str. 11 Tel.: 06478/277864
Stellvertr.:
Otto Schäfer,
Ulm, Am Hang 6 Tel.: 06478 2288

Greifenstein III
zuständig für die Ortsteile Beilstein, Greifenstein, Rodenberg und 
Rodenroth
Vorsteher:
Martin Koob, Beilstein, Friedhofstraße 16 Tel.: 02779 1402
Stellvertr.:
Matthias Gimbel, Rodenberg,
Hohler Weg 13 Tel.: 0151 25337300

Greifenstein IV
zuständig für die Ortsteile Arborn, Nenderoth und Odersberg
Vorsteher:
Manfred Tropp, Arborn, Schlagwiese 6  Tel.: 06477 1266
Beglaubigungen im Ortsgerichtsbezirk Greifenstein IV können 
auch für den Ortsteil Nenderoth von
Herrn Mark Schmidt- Conrad
Kastanienweg 5  Tel.: 06477 1270
und für den Ortsteil Odersberg von
Herrn Mario Becker,
In der Hofeck 4  Tel.: 06477911731
vorgenommen werden.

Schiedsamt
Schiedsamtsbezirk Greifenstein I
(zuständig für die Ortsteile Allendorf, Greifenstein, Holzhausen 
und Ulm
Henriette Schwarzer, Auf Jakobsgarten 3a, 35753 Greifenstein-
Holzhausen  Tel.: 06478/2768865

Schiedsamtsbezirk Greifenstein II
(zuständig für die Ortsteile Arborn, Beilstein, Nenderoth, Oders-
berg, Rodenberg und Rodenroth)
Julia Held
Zur Friedolinsheck 2,
35753 Greifenstein-Arborn  Tel.: 0178-4135078
 E-Mail: juliaheld1984@web.de
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Pflegedienst Mobil
Heike Lang
exam. Krankenschwester, Tel. 06477 1426

18.02. + 19.02.2023
Jaqueline Dagné Telefon: 0171-4626385

-Anzeige-

Kirchliche Nachrichten
Evangelische Kirchengemeinde 
Beilstein-Rodenroth

Gemeindeveranstaltungen in der Woche vom 
18.-25.02.2023:

Samstag, 18. Februar 2023
14.30 Uhr Spiele-Nachmittag bei Sabine Ketzler

(Zum Eichholz 2 in Beilstein)
Sonntag, 19. Februar 2023
09.30 Uhr Gottesdienst im Martin-Luther-Haus (!) in Beil-

stein
10.45 Uhr Gottesdienst in der ev. Kirche in Rodenroth
(Die beiden Gottesdienste werden von Pfarrer Jäkel gehalten.)
Dienstag, 21. Februar 2023
15.15 Uhr Konfirmandenunterricht

im Martin-Luther-Haus in Beilstein
17.00 Uhr Offenes Gemeindebüro

in der Herrenpferchstraße 9 (bis 18.30 Uhr)
17.15 Uhr Jungschar im Martin-Luther-Haus in Beilstein
Donnerstag, 23. Februar 2023
09.30 Uhr Treffen der „Windelflitzer“

im Martin-Luther-Haus in Beilstein
Freitag, 24. Februar 2023
10.00 Uhr Offenes Gemeindebüro

in der Herrenpferchstraße 9 (bis 12 Uhr)
19.30 Uhr Kirchenvorstandssitzung

im Martin-Luther-Haus in Beilstein

Kontakt:
Ev. Pfarramt Beilstein, c/o Pfarrer Ralf Peter Jäkel,
Herrenpferchstraße 9, 35753 Greifenstein-Beilstein,
Tel.: 02779/331, Mail: ev-kirche-beilstein@t-online.de
Website: kirche-beilstein-rodenroth.ekhn.de

Evangelische Kirchengemeinde 
Greifenstein-Edingen

Wort der Woche: „Wollen wir uns über die Zeiten beklagen? 
Nicht die Zeiten sind gut oder schlecht. Wie wir sind, so sind 
auch die Zeiten. Jeder schafft sich selber seine Zeit! Lebt er gut, 
so ist auch die Zeit gut, die ihn umgibt! Ringen wir mit der Zeit, 
gestalten wir sie! Und aus allen Zeiten werden heilige Zeiten.“

Augustinus

So, 19.2.23
9.30 Uhr Gottesdienst in der Winterkirche im ev. Gemein-

dehaus mit Pfr. i.R. Wolfgang Leineweber
Di, 21.2.23
16.30 Uhr Konfi-Unterricht im ev. Gemeindehaus

Do, 23.2.23
Teentreff Open House on Tour – Infos auf der Website oder bei 
Christoph Buskies
Die Gottesdienste und die Predigten liegen im Anschluss als 
Audio auf unserer Webseite zum Hören bereit!

Ansprechpartner in der Gemeinde:
Ev. Pfarramt: Pfarrer Dr. Armin Kistenbrügge  06449/802
Gemeindepädagoge: Christoph Buskies  06449/921457
Kirchmeisterin: Carola Reese  06449/6713
Ansprechpartnerin für das Sterbeläuten und für Vermietungen 
des Gemeindehauses und der Schlosskirche für Trauungen: 
Kirchmeisterin Carola Reese (s.o.)

Evangelische Kirchengemeinde 
Nenderoth

- Arborn, Mengerskirchen, Nenderoth, 
Odersberg und Winkels -
Kontakte
Pfarrer Reiner Lepper, Ev. Pfarramt Nenderoth, Hauptstr. 47,
35753 Greifenstein-Nenderoth Tel.: 06477 - 4 35
Mail: kirchengemeinde.nenderoth@ekhn.de
Stellvertretende Vorsitzende:
Frau Becker  06477 - 5 68
Gemeindesekretärin in Vertretung:
Frau Hartmann  Tel.: 06477 - 435
Küsterin: Arborn und Nenderoth:
Frau Diebel  Tel.: 06477 - 12 43
Küster: Odersberg:
Herr Klees  Tel.: 06477 - 3 79

Wochenspruch
Seht, wir gehen hinauf nach Jerusalem, und es wird alles vollen-
det werden, was geschrieben ist durch die Propheten von
dem Menschensohn.

(Lk 18, 31)

Sonntag 19.02.2023 Estomihi
09.30 Uhr Gottesdienst in Mengerskirchen

(vorerst nur für die Bewohner des Katharina-Kas-
per-Hauses)

Hinweis: Die Gottesdienste finden im unregelmäßigen Wechsel 
in Präsenz und im digitalen Format statt. Digitale Gottesdienste 
können Sie bei YouTube unter Kirchengemeinde Nenderothan-
schauen. Wer Gottesdienste mitgestalten möchte, ist dazu herz-
lich eingeladen.
Dienstag, 21.02.2023
20.00 Uhr Frauentreff im Konfirmandesaal

„Flimmerkiste“
Mittwoch, 22.02.2023
08:30 Uhr -
11.00 Uhr

Offenes Gemeindebüro im Pfarrhaus

16.00 Uhr -
17.00 Uhr

Jungschar im Ev. Germeindehaus Arborn

Donnerstag, 23.02.2023
16.30 -
17.00 Uhr

Probe „Singflöhe“ (3 Jahre bis 2. Klasse)

17.00 -
17.45 Uhr

Probe „Singions“ (2. Klasse bis 6. Klasse)

18.15 -
19.00 Uhr

Probe „The Voice of Nizza“ (ab 7. Klasse)

19.00 -
20.30 Uhr

Gemischter Chor

Freitag, 24.02.2023
8:30 Uhr -
11:00 Uhr

Offenes Gemeindebüro im Pfarrhaus

Evangelische Kirchengemeinde Ulmtal
Wir laden ganz herzlich ein zum

Gottesdienst am 19.02.2023
um 9.30 Uhr in der Kirche in Allendorf

Mittwoch, 15.02.2023:
10.00 Uhr Spielkreis
19.00 Uhr Abendgebet in Ulm

www.anzeigen.wittich.de

  
Ihr Partner für 

Anzeigen nach Maß!
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Friedensgeläut
In Driedorf täglich um 12:00 Uhr
Eine Zeit um für den Frieden ein Gebet zu sprechen und um 
innezuhalten!
Urlaub
Pfarramt I
Pfarrerin G. Fialla-Michel hat Urlaub 

vom 10. Februar - 24. Februar.
Die Kasualvertretung hat Pfarrerin K. Theiß.
Kontakt
Ev. Pfarramt I
Pfarrerin Gudrun Fialla-Michel Diensthandy: 015128707816
Ev. Pfarramt II:
Pfarrerin Kathleen Theiß, Am Wallgraben 10,
35759 Driedorf  Tel: 02775/291
Gemeindebüro
Marlis Gimbel und Anja Hartmann
Am Wallgraben 10, 35759 Driedorf  Tel.: 02775/261
E. Mail: pfarrbuero@evkirchengemeindedriedorf.de

Öffnungszeiten

Dienstag: 09:00-11:00 Uhr / 15:00 - 16:00 Uhr
Donnerstag: 09:00-11:00 Uhr / 15:00 - 16:00 Uhr

Kath. Kirchengemeinde  
Zum guten Hirten an der Dill –  
Kirchort Maria Himmelfahrt Driedorf

Gottesdienste auf einen Blick

Freitag, 17. Februar 2023
16.00 Uhr Rosenkranzgebet in Driedorf
Samstag, 18. Februar 2023
17.30 Uhr Vorabendmesse in Breitscheid
Sonntag, 19. Februar 2023 – 7. Sonntag im Jahreskreis
9.00 Uhr Heilige Messe in Driedorf
9.00 Uhr Hl. Messe in Sinn
10.45 Uhr Heilige Messe in Herborn
Mittwoch, 22. Februar 2023 – Aschermittwoch
17.30 Uhr Wortgottesdienst mit Austeilung des Aschenkreu-

zes
Freitag, 24. Februar 2023
16.00 Uhr Rosenkranzgebet in Driedorf
Samstag, 25. Februar 2023
17.30 Uhr Vorabendmesse in Breitscheid
Sonntag, 26. Februar 2023 – 1. Fastensonntag
9.00 Uhr Heilige Messe in Driedorf
10.45 Uhr Heilige Messe in Herborn

Nach Gottes Willen leben - geht das überhaupt?
Besinnungstag mit Maria Becker
Das ist eine Frage, die sich Christinnen und Christen immer wie-
der stellen. Und was will Gott eigentlich von uns Menschen? 
Ist Gottes Wille für uns erkennbar? Und wie erkennen wir, was 
richtig und was falsch ist?
Oft wünschen wir uns, die Antwort auf diese Frage würde uns 
leichter fallen. Geht das so einfach, nach Gottes Willen zu leben?
Sie sind eingeladen, dieser Frage nachzuspüren:
Besinnungstag am 11. März 2023 um 9:30 Uhr, Ende gegen 14:00 
Uhr
Herborn, St. Petrus, Schloßstr. 15, Eingang Krypta
Für einen Imbiss und Getränke wird gesorgt - wir bitten um 5 Euro 
Beteiligung an den Kosten.
Bitte melden Sie sich bis 8. März 2023 in unseren Pfarrbüros an: 
02772 - 58 39 30 oder 02771 - 26 37 60 oder per E-Mail: info@
katholischanderdill.de.

Christel Waidmann
In seelsorgerischen Anliegen Tel. 02772-5839316, WhatsApp/
SMS: 01625390852), in Notfällen – bei Trauerfall/Krankensal-
bung, Tel. 02771-2637637
email: info@katholischanderdill.de;
Pfarrbüro Herborn:  02772 583930
Homepage: www.katholischanderdill.de

Kontaktstelle Maria Himmelfahrt Driedorf
Freitag von 14.00 bis 16.00 Uhr  Tel. 02772 5839324

Freitag, 17.02.2023:
16.00 Uhr Jungschar
17.30 Uhr Jungschar XL
17.30 Uhr Teen-Kreis
Sonntag, 19.02.2023:
09.30 Uhr Gottesdienst in der Kirche in Allendorf
Mittwoch, 22.02.2023:
10.00 Uhr Spielkreis
19.00 Uhr Abendgebet in Ulm
Donnerstag, 23.02.2023:
16.00 Uhr Konfirmandenunterricht
Freitag, 24.02.2023:
16.00 Uhr Jungschar
18.00 Uhr Teen-Kreis Special

Vorankündigung!
Am ersten Freitag im März findet wieder der Weltgebetstag statt. 
In diesem Jahr haben Frauen aus Taiwan die Gottesdienstord-
nung zusammengestellt. Unter der Überschrift „Glaube bewegt!“ 
stellen sie ihr Land vor und lassen uns Anteil haben an ihren 
Sorgen und Nöten, die wir dann miteinander im Gebet bedenken.

Zu diesem Gottesdienst am 3.3.2023 um 18 Uhr
in der Kirche in Beilstein wird ganz herzlich eingeladen!

Kleidersammlung der Stiftung Bethel!
Die Kirchengemeinde nimmt in der Zeit vom 27.2. – 4.3.2023 
an der Kleidersammlung der Stiftung Bethel teil. Von Montag 
bis Freitag können in der Zeit von 9 Uhr - 17 Uhr gut erhaltene 
Kleidung, Wäsche, Schuhe (paarweise gebündelt), Handtasche, 
Plüschtiere und Federbetten - in Säcken verpackt - im Gemein-
dehaus in Ulm und im Anbau der Kirche Holzhausen abgegeben 
werden.
Bitte achten Sie darauf, dass es sich auch wirklich um
gut erhaltene Sachen handelt! Benutzen Sie bitte keine gel-
ben Säcke, da diese sehr schnell reißen!
Wählen Sie bitte Säcke aus festerem Material!

Kontakte:
Pfarrerin Cornelia Heynen-Rust  Tel.: 06473/3652
Gemeindebüro:
Unser Gemeindebüro ist
mittwochs in der Zeit von 08.30 Uhr - 12.20 Uhr besetzt:
Jennifer Löbl  Tel.: 721
Mitarbeiterin für den Bereich Kinder und Familie:
Eva Meis  Tel.: 0170/5216748
Mitarbeiterin für den Bereich Jugend:
Katrin Gras  Tel.: 2768833
Küsterin Annegret Burkert, Ulm  Tel.: 681
Küsterin Susanne Schmidt, Holzhausen  Tel.: 2674
Zur Zeit Küsterin in Vertretung in Allendorf:
Jutta Leitner  Tel.: 1276

Evangelische Kirchengemeinde 
Driedorf-Rodenberg

Wochenspruch
Seht, wir gehen hinauf nach Jerusalem,
und es wird alles vollendet werden,
was geschrieben ist durch die Propheten
von dem Menschensohn.

Lukas 18,31

Unser Gottesdienst und Infos im Überblick

Gottesdienste

Samstag. den 18. Februar
18:00 Uhr Gottesdienst in Heisterberg (K. Theiß)
Sonntag, den 19. Februar
09:30 Uhr Gottesdienst in Mademühlen (K. Theiß)
10:45 Uhr Gottesdienst in Driedorf (K. Theiß)

Infos

Mittwoch, den 22. Februar
14:30 Uhr Frauenkreis im Betsaal Driedorf
Donnerstag, den 23. Februar
16:30 Uhr Jungschar im Betsaal Driedorf
19:30 Uhr 14-tägig Gesprächskreis

Treffpunkt Glauben, Hannelore Bartsch
Rodenberg, Info unter 02775/953809
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Öffnungszeiten der Pfarrbüros:
St. Anna, Braunfels,
Hubertusstr. 9,
35619 Braunfels Tel. Nr. 06442 95 35 30
E-mail: St.Anna@braunfels.bistumlimburg.de
Dienstag - Freitag von 10 – 12 Uhr
Dienstag + Mittwoch 14-16 Uhr
Maria Himmelfahrt Leun,
Adalbert-Stifter-Str. 2, 35638 Leun

Ev.-Luth. St. Paulsgemeinde Allendorf
Selbständige Ev.-Luth. Kirche (SELK)

Sonntag, 19. Februar 2023 – Estomihi
10.00 Uhr Gottesdienst
Dienstag, 21. Februar 2023
19.30 Uhr Posaunenchor
Mittwoch, 22. Februar 2023 – Aschermittwoch
18.30 Uhr Andacht zum Beginn der Passionszeit

Kontakt:
Pfarrer Sebastian Anwand
Fußgarten 9
35753 Greifenstein – Allendorf Tel. 06478 / 22 66

Seelsorge:
Bitte melden sie sich im Pfarrbüro, wenn sie einen Besuch wün-
schen oder das Heilige Abendmahl empfangen möchten. Pfarrer 
Anwand kommt gerne zu ihnen nach Hause.

Geistliches Wort:
Ich bin gewiss, dass weder Tod noch Leben, weder Engel noch 
Mächte noch Gewalten, weder Gegenwärtiges noch Zukünftiges, 
weder Hohes noch Tiefes noch irgendeine andere Kreatur uns 
scheiden kann von der Liebe Gottes, die in Christus Jesus ist, 
unserm Herrn. (Römer 8, 38, 39)

Kath. Kirchengemeinde Zum Guten Hirten 
an der Dill – Kirchort St. Michael, Sinn

Freitag, 17. Februar
08:30 Uhr Hl. Messe in Herborn
16:00 Uhr Rosenkranzgebet in Driedorf
Samstag, 18. Februar
12:00 Uhr „Heiteren Orgelmusik am Faschingssamstag“

(Pfarrkirche Dillenburg)
14:11 Uhr Pfarrsaal Helau (Haiger)
17:30 Uhr Vorabendmesse in Breitscheid
20:11 Uhr Pfarrsaal Helau (Haiger)
Sonntag, 19. Februar
09:00 Uhr Hl. Messe in Sinn, Driedorf, Ewersbach
10:45 Uhr Hl. Messe in Bicken, Herborn, Dillenburg und Hai-

ger
Mittwoch, 22. Februar – Aschermittwoch
18:30 Uhr Hl. Messe in Sinn und Herborn mit Austeilung des 

Aschekreuzes
Donnerstag, 23. Februar
19:00 Uhr Ökumenisches Sofa in Herborn (Pfarrsaal) – Vor-

tragsreihe zum Thema „Caritas und Diakonie“
Freitag, 24. Februar
08:30 Uhr Hl. Messe in Herborn
16:00 Uhr Rosenkranzgebet in Driedorf
Samstag, 25. Februar
17:30 Uhr Vorabendmesse in Breitscheid
Sonntag, 26. Februar
09:00 Uhr Hl. Messe in Driedorf, Ewersbach, Fellerdilln
10:00 Uhr Erstkommunionvorbereitung: Eltern-Kind-Treffen
10:45 Uhr Hl. Messe in Bicken, Dillenburg, Herborn und Hai-

ger
14:30 Uhr Gottesdienst der gehörlosen Gemeinde

Exerzitien in der Fastenzeit
Zusammen mit Abraham und Sara auf den Spuren Gottes: Herz-
liche Einladung zu Exerzitien im Alltag in der Fastenzeit. Am 6., 
13., 20. und 27. März jeweils von 18:00 bis 19:30 Uhr im Ge-
meinschaftsraum, Schloßstraße 15 in Herborn. Anmeldungen 
bitte bis 27.02.2023 an die Pfarrbüros oder direkt bei a.petry@
katholischanderdill.de

Kath. Kirchengemeinde 
St. Anna, Braunfels

Donnerstag 16.02.
17.00 Uhr Probe der Kirchenglöckchen, Braunfels

19.30 Uhr Probe Magnificat Chor, Braunfels

Freitag 17.02.
18.00 Uhr Eucharistiefeier, Braunfels (Kirche)

†† Hubert und Gertrud Hadulla

Intention zur Dankbarkeit der Diamantenen Hoch-
zeit von Marlies und Karl Heinrich Küsgens

Samstag 18.02.
18.00 Uhr Eucharistiefeier, Leun (Kirche)

† Richard Hetz

20.11 Uhr KAFARI-Faschingsparty
Einlass ab 19.30 Uhr, Eintritt 5,00€, Mitzubringen: 
Stimmung und gute Laune, Solms (Pfarrheim)

Sonntag 19.02.
09.00 Uhr Eucharistiefeier, Solms (Kirche)

10.30 Uhr Eucharistiefeier, Braunfels (Kirche)

Montag 20.02. Rosenmontag
15.11 Uhr Kinderfasching, Braunfels (Josef Lücker Saal)

Dienstag 21.02.
09.00 Uhr Eucharistiefeier, Solms (Kirche)

16.00 Uhr Treffen der Kommunionkinder, Braunfels

16.00 Uhr Treffen der Kommunionkinder, Solms

Mittwoch 22.02.
08.00 Uhr ök. Schulgottesdienst mit Austeilung des Aschen-

kreuzes, Solms (Kirche St. Elisabeth)

08.45 Uhr Aschermittwochsgottesdienst für Schüler der Carl-
Kellner-Schule und der Schlossschule, Braunfels 
(Kirche St. Anna)

18.00 Uhr Eucharistiefeier mit Austeilung des Aschenkreu-
zes, Braunfels (Kirche St. Anna)

18.00 Uhr Wortgottesdienst mit Austeilung des Aschenkreu-
zes, Leun (Kirche)

Donnerstag 23.02.
15.45 Uhr Gottesdienst, Braunfels (Solmser Heim)

17.00 Uhr Probe der Kirchenglöckchen, Braunfels

19.45 Uhr Probe Pastoralchor, Ort noch offen

20.00 Uhr PGR-Sitzung, Solms (Pfarrheim)

Freitag 24.02.
18.00 Uhr Eucharistiefeier, Braunfels (Kirche St. Anna)

Samstag 25.02.
15.00 Uhr Familien-Café, Thema: Backen mit Digi, bitte an-

melden, Braunfels (Käfergarten)

18.00 Uhr Eucharistiefeier, Leun (Kirche)

Sonntag 26.02. 1. Fastensonntag
Kollekte für die Pfarrgemeinde

09.00 Uhr Eucharistiefeier, Solms (Kirche)

10.30 Uhr Eucharistiefeier, Braunfels (Kirche)

17.00 Uhr Vortrag „Natur und Nachhaltigkeit“ von Helmut 
Weller
Ein kritischer Bildvortrag zu den brisanten Natur- 
und Umweltproblemen unserer Gesellschaft.
Braunfels (Käfergarten)

• Erd-, Feuer-, See- u.
Baumbestattungen

• Ausstellung

• Erledigung
Ihrer Formalitäten

• Sterbefallvorsorge
• Überführungen

Wetzlarer Straße 1b
35764 Sinn
Telefon 0 27 72 - 5 17 53
clemens.becker@t-online.de

-Anzeige-
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Kinderfreizeit
Von Montag, 24. Juli bis Montag, 31. Juli findet in Tringenstein 
wieder unsere Freizeit für Kinder im Alter von 7 bis 12 Jahren 
statt!
Die Kinder werden von einem professionellen Team betreut. Es 
gibt Spiele, es wird gebastelt und gebaut, wir machen Lagerfeuer 
und Stockbrot.
Untergebracht sind die Kinder in Hütten mit Kindern in ihrem Alter 
und Geschlecht. Alles ist inklusive: Essen, Trinken, Schlafen, 
Schwimmen und ganz viel Spaß!
Der Preis beträgt 160 €, Geschwisterkinder zahlen 130 €.
Die Anmeldung erfolgt online unter
www.eveeno.com/rockdensommer2023.

Pfarrei Zum Guten Hirten an der Dill
Wilhelmsplatz 16
35683 Dillenburg  Tel. 02771 263760
Schloßstraße 15
35745 Herborn  Tel. 02772 583930
Notfallnummer bei Trauerfall/
Krankensalbung  Tel. 02771 2637637
eMail: info@katholischanderdill.de;
Homepage: www.katholischanderdill.de

Evangelische freie Gemeinde Allendorf
Bibelwort:
„Für die Menschen ist wichtig, was sie mit den Augen wahrneh-
men können; ich dagegen schaue jedem Menschen ins Herz.“

(1.Samuel 16,7b)

Herzliche Einladung zum Gottesdienst und weiteren Veran-
staltungen!

Donnerstag, 16.02.2023
16.15 Uhr: Knallerbsen Jungschar
20.00 Uhr: Kreisjugend
Freitag, 17.02.2023
19.00 Uhr: Teenkreis Crossroad und Jugendkreis Crossroad 

Plus
20.00 Uhr: Hauskreis 3
Sonntag, 19.02.2023
9.30 Uhr: Gemeinsames Gebet
10.00 Uhr: Gottesdienst mit Jens Döhling
10.30 Uhr: Kindergottesdienst
Montag, 20.02.2023
19.30 Uhr: Frauengebetskreis
Dienstag, 21.02.2023
17.00 Uhr: Wilde Füchse Jungschar
20.00 Uhr: Gemeindeleitung
Mittwoch, 22.02.2023
19.30 Uhr: Glauben-Leben-Verstehen
Donnerstag, 23.02.2023
16.15 Uhr: Knallerbsen Jungschar

Weitere Informationen zu Veranstaltungen sowie zum Gottesdienst 

finden Sie auch auf unserer Homepage: www.eg-allendorf.de

Aus Vereinen und Verbänden

Redaktionsschlussvorverlegung

Bitte unbedingt beachten!

Liebe Leserinnen und Leser,

wegen Rosenmontag ist für die Ausgabe 08 eine Vorverlegung 

notwendig.

Sämtliche Berichte und Inserate müssen am Freitag, dem 

17.02.2023, bis 08.00 Uhr im Verlag vorliegen. Später eingehende 

Manuskripte können leider nicht mehr berücksichtigt werden.

Ihre LINUS WITTICH Medien KG Herbstein.

Verein für Rehasport und 
Gesundheitsförderung e.V.

Rehasport in Driedorf
Hier finden Sie unsere aktuellen Rehasport-Gruppenstunden:

Montag: 11.20 – 12.05 Uhr (Orthopädie – Hockergymnastik)
12.15 – 13.00 Uhr (Orthopädie)
17.15 – 18.00 Uhr (Orthopädie)
18.05 – 18.55 Uhr (Orthopädie)

Mittwoch: 10.30 – 11.15 Uhr (Orthopädie)
11.30 – 12.15 Uhr (Orthopädie)
16.30 – 17.15 Uhr (Orthopädie)
17.30 – 18.15 Uhr (Orthopädie)

Donnerstag: 11.30 – 12.15 Uhr (Orthopädie)
16.20 – 17.05 Uhr (Orthopädie)
17.15 – 18.00 Uhr (Orthopädie)

Freitag: 16.00 – 16.45 Uhr (Krebsnachsorge für Frauen)
17.00 – 17.45 Uhr (Orthopädie)
19.15 – 20.00 Uhr (Orthopädie)

Rehasport kann helfen, Ihre Beschwerden zu lindern!
Für eine Anmeldung oder weiteren Fragen rund um das Thema 
„Rehasport“, erreichen Sie den Verein für Rehasport und Ge-
sundheitsförderung e.V.unter der Tel. Nr. 02775 – 577998 oder 
unter der E-Mail-Adresse: info@rehasport-driedorf.de
Rufen Sie uns an – wir geben Ihnen gerne Hilfestellung und be-
raten Sie ausführlich!

IHR Rehasport-Team aus Driedorf

REHA-Sport im 
Dorfgemeinschaftshaus Arborn

Haben Sie Rücken usw.?
Am 18.01.2023 findet im DGH Arborn um 16:00 Uhr ein fünfwö-
chiger Faszienkurs statt. Da das Luftgefüllte Rollen sind ist das 
Faszientraining für alle Verspannungen des Körpers geeignet 
und auch für Personen die nicht auf den Boden können. Diese 
Rollen passen sich an den Körper an. Weitere Infos finden sie auf 
unserer Webseite oder für nähere Info rufen Sie uns an. Telefon 
siehe unten.

Knie? Schulter? Hüfte? Nacken? Probleme mit dem Gleich-
gewicht? Gangunsicherheiten? Sie fühlen sich steif und 
unbeweglich?
Dann ist Rehasport durch ausgebildete Übungsleiter/in für Ortho-
pädie eine Möglichkeit, den Körper wieder in Balance zu bringen. 
Durch das individuelle Eingehen von unseren Übungsleiter/in 
während der Stunden auf Ihre Beschwerdebilder kann die Be-
weglichkeit und die Stabilität Ihres Bewegungsapparates positiv 
verändert werden, sodass sich Ihre Körperhaltung verbessern 
kann. Unter anderem entsteht durch gezielte Haltungsschulung 
ein effektiver Weg, um Verspannungen, Deformationen der Wir-
belsäule, Überbelastungen von Sehnen und Gelenken sowie der 
Muskulatur entgegenzuwirken. Die Erfahrung hat gezeigt, dass 
gerade aufrechte Haltung eine nachhaltige Wirkung auf Ihren 
gesamten Körper und Bewegungsapparat hat.
Die Krankenkassen übernehmen gerne die Kosten für 50 Re-
hasport Übungseinheiten. Bitten Sie den Arzt Ihres Vertrauens 
um eine Verordnung.



Nr. 7/2023 – 11 – Greifensteiner Nachrichten 
musste im Berichtsjahr 2022 auf insgesamt 26 Einsätze aus-
rücken, wobei fast alle Einsatzlagen wie z.B. Baum auf Straße, 
Wohnhausbrand, Menschenrettung, Verkehrsunfall, Technische 
Hilfeleistung etc. vertreten waren. Da zeigt es sich wieder, wie 
wichtig die ständige Ausbildung der Einsatzkräfte ist.
Wolfgang Bier wurde zum Feuerwehrmann und Jochen Unzeitig 
zum Hauptfeuerwehrmann befördert.
Jugendfeuerwehrwart Heiko Hild konnte trotz vorübergehender 
Einschränkungen durch Corona ebenfalls auf ein ereignisreiches 
Jahr in seiner Truppe zurückblicken. Die Jugendfeuerwehr hat 
u.a. die Weihnachtsbäume eingesammelt, am Gemeindezeltlager 
teilgenommen und dort den ersten Platz in der Lagerolympiade 
belegt. Die Teilnahme an der Leistungsspange stand ebenfalls 
auf dem Programm.
Bei der anschließenden Jahreshauptversammlung des „Förder-
verein Feuerwehr Beilstein“ konnte Vereinsvorsitzender Holger 
Thorn wieder auf ein Jahr voller Aktivitäten zurückblicken. So 
nahm der Verein z.B. am Open Air Frühschoppen und am Markt 
im Park teil. Des Weiteren erwähnte Holger Thorn lobenswert die 
Kampagne zur Mitgliederwerbung sowie das neue Social Media 
Team. Der Anbau des Feuerwehrhauses war ebenfalls ein The-
ma in seinem Bericht.
Für langjährige Mitgliedschaft im Förderverein wurden die fol-
genden Mitglieder geehrt:
Holger Thorn (für 25 Jahre); Stefan Bernhardt, Joachim Grün, 
Thomas Keul, Nick Kramer und Michael Zimmermann (für 40 
Jahre); Herbert Knetsch und Edwin Schrom (für 50 Jahre) sowie 
Kurt Benner (für 60 Jahre).

Beförderungen

Ehrungen 

TC „Blau-Weiß“ Beilstein
Winterwanderung des TC „Blau-Weiß“ Beilstein
Endlich! Nach drei Jahren war es dem TC „Blau-Weiß“ Beilstein 
wieder möglich, die traditionelle Winterwanderung stattfinden 
zu lassen.
Mit altbekannten, aber auch neuen Gesichtern, ging die geplante 
Route mit ca. 40 Teilnehmern vom Clubheim bis an die Talsperre 
und wieder zurück los.
Der Weg durch Wald und Wiesen bot Gelegenheit für viele Wie-
dersehen, ausgelassene Gespräche und neue Ideen zwischen 
den Vereinsmitgliedern.
Am ersten Ziel angekommen, wartete schon eine Verpflegungs-
station mit einer großzügigen Getränkeauswahl auf die Wanderer.
Als der Abend hereinbrach, ging es, über den ehemaligen Bahn-
damm, weiter zu „Gleis 1“ am alten Bahnhof in Beilstein, wo 
Martha und Axel Schmidt und ihrem Team schon mit warmen 
Speisen fröhlich bereitstanden.

Die Übungsgruppen treffen sich unter Einhaltung der aktuellen 
Hygienebestimmungen:

Mittwochs 10:00 - 10:45 Uhr 17:00 -17:45 Uhr
weitere Kurse sind in Planung

Unsere Übungsstätte befindet sich im Dorfgemeinschaftshaus in 
Arborn Zur Bollerbrücke 4, 35753 Greifenstein Arborn
In familiärer Umgebung ist der Einstieg in die Gruppen jederzeit 
möglich. Offene Fragen sowie Anmeldungen werden gerne tele-
fonisch entgegengenommen - Fragen Sie Ihren Arzt oder rufen 
Sie einfach an Telefon 0157 337 42 332.

Gesundheits- & Rehasportverein
Rückgrad Hüttenberg e.V.

Webseite: www.rehasportundgesundheit.de

Kirmes in Beilstein vom 26.05. bis 29.05.2023 

Hast Du Lust Beilsteiner Kirmeskind zu werden? 

Wenn du in Beilstein wohnst und zwischen 6 und 11 Jahren alt bist, 

dann kannst du dich bewerben. Schreibe einen kurzen Brief oder 

male ein Bild und sage uns: 

Darum möchte ich Kirmeskind          
in Beilstein werden! 

 

Als Kirmeskind machst du auf der Kirmes mit, z.B., auf der Bühne bei 

der Kinderkirmes und beim Kirmesumzug. 

Den Brief/ das Bild kannst du bis 04.03.2023 an 

vonkidsfuerkids@gmx.net  senden. 

Wenn du (oder deine Eltern) noch Fragen hast, sende uns              

eine E-Mail. 

 

Wir freuen uns auf dich!  

Annett, Irena, Nicky und Dani 

Förderverein Feuerwehr Beilstein e.V.
Jahreshauptversammlung der Feuerwehr 
Beilstein am 04.02.2023
Am 04.02.2023 fand die Jahreshauptversammlung der Feuer-
wehr Beilstein im Feuerwehrhaus statt.
Sehr zu Bedauern aller Anwesenden, musste auf die Anwesen-
heit eines Vertreters aus dem Gemeindevorstand verzichtet wer-
den. Die Versammlung hatte sich erhofft, aktuelle Neuigkeiten 
zu der momentanen Situation der Feuerwehr in der Gemein-
de Greifenstein aus erster Hand zu erfahren. Ein besonderer 
Dank gilt unserem Kamerad Matthias Gimbel, der im Auftrag die 
Grußworte der Gemeindegremien überbracht hat. Anschließend 
überbrachte Kamerad Nick Kramer die Grußworte im Namen der 
Gemeindebrandinspektoren.
Auf ein recht ereignisreiches Jahr blickte Wehrführer Bernhard 
Kuntz in seinem Bericht anlässlich der Jahreshauptversamm-
lung der Beilsteiner Feuerwehr zurück. Die Feuerwehr Beilstein 
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Eine große Ehre für den Verein war es außerdem, unsere pfer-
desportbegeisterte Bürgermeisterin Marion Sander erstmals auf 
unserer Anlage begrüßen zu dürfen. Im gleichen Zuge nutzte 
Frau Sander die Möglichkeit, unser Kutschen-Spitzentalent Anne 
Unzeitig u. a. für ihre wahnsinnigen Erfolge auf der Weltmeister-
schaft der Einspänner in Frankreich zu ehren.
Weiterhin lobte sie die tolle Jugendarbeit und Förderung der 
Nachwuchsreiter, worüber wir uns sehr freuen und dieses Lob an 
unsere Übungsleiter Anke Unzeitig, Anne Unzeitig, Alicia Petry 
und Katharina Sedlmair weitergeben!
Abgerundet wurde das Turnier durch ein kleines Showprogramm; 
einem Jump’n Run und dem Kostümwettbewerb.
Besondere Glückwünsche gehen an unsere Vereinsmeister, die 
sich in den einzelnen Prüfungen jeweils als die besten Reiter 
herraus stellten:

E-Dressur – Marie Hermanni
A-Dressur – Laura Blecker
E-Springen – Klara Thomas
Cross-Führzügel – Mia Sophie Bauer
Schritt-Trab – Melissa Sahin
Schritt-Trab-Galopp – Pia Dross

Unsere Vereinsmeister
Wir bedanken uns bei allen Teilnehmern und freuen uns auf das 
nächste Vereinsturnier,

Euer Vorstand

Durchgefroren, aber glücklich, setzten sich alle an die gedeckten 
Tische und der Abend lies sich gemütlich mit Essen und Trinken 
ausklingen.

 Foto: Christoph Schwwedt

 Foto: Johanna Podkowa

Pferdesport, Pensions-, Zucht- 
und Ausbildungsstall

Vereinsturnier im PZA
Am Samstag, den 14. Januar fand unser vereinsinternes Turnier 
auf der Reitanlage Unzeitig statt. Mit über 65 Teilnehmern lag die 
Messlatte in den einzelnen Disziplinen nach einem Jahr Corona-
Pause ziemlich hoch.
Vom Cross-Führzügel für die Kleinsten bis zum A-Springen und 
der A-Dressur war für alle was dabei und die Reiter nutzten die 
Möglichkeit nach längerer Turnierpause, um sich ihr individuelles 
Feedback von der Richterin Jenny Ple abzuholen. Jenny erfreute 
dieses Jahr den PZA zum ersten Mal mit ihrer Anwesenheit und 
hat einfach einen klasse Job gemacht hat. Mit viel Engagement, 
Liebe fürs Detail und konstruktiver Kritik wurde jeder Reiter am 
Ende der Prüfung bewertet und mit tollen Wertnoten belohnt.

-Anzeige-

Lesen Sie weiter auf Seite 15
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Ich bin für Sie da...

Peggy Wagenführ

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Wie kann ich Ihnen helfen?

Tel.: 0175 5951083
Fax: 06643 9627-78 

p.wagenfuehr@wittich-herbstein.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

www.volksbund.de/workcamps

Jugendbegegnungen & Workcamps

Termine und Anmeldung

jetzt online!

in Bendorf bei Koblenz

www.rinis-brautmoden.com

in Bendorf bei Koblenz

Familienanzeigen -

Statt Karten

wittich.de/trauer



Greifensteiner Nachrichten – 14 – Nr. 7/2023

TraueranzeigenTraueranzeigen
Anzeigenannahme Tel. 06643-9627-0
oder www.anzeigen.wittich.de

Wir gingen zusammen im Sonnenschein, 
wir gingen zusammen im Regen. 
Doch niemals ging einer von uns allein,
auf seinen Lebenswegen.

Schweren Herzens, aber dankbar für die schöne, 
lange, gemeinsame Zeit, müssen wir von Dir 

Abschied nehmen.

Lotti Frank
* 18. Januar 1942    † 1. Februar 2023

geb. Hild

In tiefer Trauer:
Dein Jupp

Kornelia mit Katharina und Florian
Markus und Gaby

sowie alle Angehörigen

Kastellaun und Beilstein, im Februar 2023
Die Beisetzung fand auf dem Friedhof in Kastellaun statt.

Herzlichen Dank

sagen wir allen,  

die unserer lieben Mutter

Lieselotte Biemer
† 29.01.2023

im Leben Verbundenheit und Freundschaft 

entgegenbrachten.

Besonderer Dank gilt Frau Dr. Morr- 

Strathmann, dem Pflegeteam Lang,  

dem Bestatter Herrn Stefan Kuhn sowie  

der Pfarrerin Cornelia Heynen für die  

Begleitung durch den Trauergottesdienst.

Im Namen aller Angehörigen:

Hiltrud, Wolfgang und Andreas

Allendorf, im Februar 2023

 AAllbbrreecchhtt  OOttttoo  BBiieemmeerr  

**44..  FFeebbrruuaarr  11994400                    ††  55..  JJaannuuaarr  22002233  

AAlllleenn,,  ddiiee  ssiicchh  iinn  ssttiilllleerr  TTrraauueerr  mmiitt  uunnss  vveerrbbuunnddeenn  

ffüühhlleenn  uunndd  iihhrree  lliieebbeevvoollllee  AAnntteeiillnnaahhmmee  aauuff  ssoo  

vviieellffäällttiiggee  AArrtt  zzuumm  AAuussddrruucckk  bbrraacchhtteenn,,  ddaannkkeenn  wwiirr  

vvoonn  HHeerrzzeenn..    

    FFaammiilliiee  BBiieemmeerr  

DDaass  SScchhöönnssttee,,  wwaass  eeiinn  MMeennsscchh  

hhiinntteerrllaasssseenn  kkaannnn,,  iisstt  eeiinn  LLääcchheellnn  iimm  

GGeessiicchhtt  ddeerrjjeenniiggeenn,,  ddiiee  aann  iihhnn  ddeennkkeenn..  

Herzlichen Dank
sagen wir allen,

die um unsere liebe Verstorbene

Else Fuhrländer
* 28.01.1930   † 27.12.2022

trauern und uns ihre Anteilnahme in so
liebevoller und vielfältiger Weise zum

Ausdruck brachten sowie allen, die sie auf
ihrem letzten Weg begleitet haben.

Im Namen aller Angehörigen
Willi Fuhrländer

Nenderoth, im Februar 2023

Mit einer Danksagung stellen Sie sicher, 

niemanden zu vergessen.
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Nichts zu holen gab es dagegen für die zweite Mannschaft des 
TuSpo am 08.02. im Auswärtsspiel beim Tabellenzweiten vom 
TTC Siegbach III. Nach zwei klaren Doppel-Niederlagen von 
Hubert Strauß / Sascha Kaiser und Dennis Kunz / Jan Krus-
kopf mussten sich auch im ersten Einzel-Durchgang alle vier 
Beilsteiner klar geschlagen geben, so dass das Spiel bei einem 
Zwischenstand von 0:6 bereits zur Halbzeit entschieden war.
Im zweiten Durchgang konnte dann zumindest Dennis Kunz sein 
Spiel gewinnen und den Ehrenpunkt für den TuSpo holen. Doch 
nach weiteren Niederlagen von Hubert Strauß, Sascha Kaiser und 
Jan Kruskopf war die klare 1:9-Niederlage endgültig besiegelt.

TuSpo 1920 e.V. Holzhausen
Andreas Rumpf beim Berlin-Marathon

Am 25. September 2022 hat sich 
Andreas Rumpf einen großen 
Wunsch erfüllt: Die Teilnahme 
am schnellsten Marathon der 
Welt. „Mit über 45.000 Teilneh-
menden aus über 150 Nationen 
durch unsere geschichtsträchti-
ge Bundeshauptstadt Berlin zu 
laufen, war mein persönliches 
Highlight unter den bisher von 
mir gelaufenen Marathons“, 
erzählt Andreas stolz. „Mit der 
Nettozeit von 03:40:27, dem Ge-
samtplatz 10.030 und dem 188. 
Platz in meiner Altersklasse mit 
ich mehr als zufrieden“, führt er 
fort.

Hintergrund-Info: Der Berlin-Marathon gilt als schnellster Ma-
rathon der Welt. Bereits elf Weltrekorde sind hier aufgestellt 
worden. Schon seit 1974 lockt der Marathon Spitzensportle-
rinnen und -sportler aus aller Welt in die deutsche Hauptstadt. 
Die 42,195-Kilometer-Strecke durch Berlin ist vor allem durch 
die wenigen Höhenmeter und den intakten Asphaltboden sehr 
attraktiv für Läuferinnen und Läufer. Auch die wenig scharfen 
Kurven sorgen dafür, dass beim Berlin-Marathon regelmäßig sehr 
schnelle Bestzeiten aufgestellt werden.

TuSpo Nassau-Beilstein
D2-Junioren - Erfolgreicher Test gegen die 
Sportfreunde aus Siegen
Zur Vorbereitung auf die Rückrunde hatten die D2-Junioren der 
JSG Driedorf-Beilstein am Sonntag, 12.02.2023, die dritte Mann-
schaft der D-Junioren der Sportfreunde Siegen zu Gast.
Die JSG Driedorf-Beilstein tat sich zu Anfang etwas schwer und 
musste in der 5. Spielminute auch den Gegentreffer zum 0:1 
hinnehmen.
In der Folge kam die JSG Driedorf-Beilstein zusehends besser 
ins Spiel und konnte in der 18. Minute nach schöner Vorarbeit 
von Mika S. durch Leonard S. ausgleichen. Drei Minuten später 
war es Leonard S. der der Treffer zur 2:1 Führung durch Mika 
S. vorbereitete.
Unmittelbar vom Anstoß der Gäste weg setzte Remzi S. nach 
schöner Balleroberung Leonard S. in Szene, der keine Mühe 
hatte, zum 3:1 für die JSG Driedorf-Beilstein einzuschieben.
Den Halbzeitstand zum 4:1 in der 25. Spielminute markierte nach 
schöner Vorarbeit von Joshi H. und Jakob S. erneut Leonard S. 
- das nennt man einen lupenreinen Hattrick!
In der zweiten Halbzeit bot sich zunächst ein ausgeglichenes 
Spiel, bis die Sportfreunde Siegen in der 45. Spielminute auf 4:2 
verkürzen konnten.
Die letzten Spielminuten boten nochmal richtig Unterhaltung:
Nach starker Vorarbeit von Egemen K. über die linke Seite erziel-
te Leonard S. in der 55. Minute zunächst das 5:2.
In der 57. Spielminute verkürzten die Sportfreunde dann auf 5:3.
Ein unglückliches Eigentor zum 5:4 in der 59. Minute machte es 
dann nochmal kurzzeitig spannend, aber am Ende einer sehr 
fairen Partie lies sich die JSG Driedorf-Beilstein den Sieg dann 
nicht mehr nehmen.
Für die JSG Driedorf-Beilstein spielten:
Hannes K., Joshi H., Julia W., Leo S., Leonard S. (4), Ben K., 
Egemen K., Moritz B., Tim S., Jakob S., Lucas B., Remzi S. und 
Mika S. (1)

Tischtennis-Abteilung
Wichtiger Sieg im Kampf um den Klassenerhalt
Zu einem extrem wichtigen 6:4-Sieg - und damit zu zwei wertvol-
len Punkten im Kampf um den Klassenerhalt in der 1. Kreisklas-
se Nord - kam die erste Tischtennis-Mannschaft des Beilsteiner 
TuSpo am 06.02. in ihrem Heimspiel gegen die SG Dillenburg III.
Nach den Eingangsdoppeln stand es durch einen Sieg von Con-
stantin Kunz / Ralf Peter Jäkel und eine Niederlage von Otto 
Pflaum / Uwe Thomas erwartungsgemäß 1:1. Im ersten Einzel-
Durchgang konnten dann Constantin Kunz und Ralf Peter Jäkel 
im vorderen Paarkreuz ihre Spiele gewinnen und den TuSpo da-
durch mit 3:1 in Führung bringen. Doch im hinteren Paarkreuz 
konnte Dillenburg durch Siege gegen Otto Pflaum und Uwe Tho-
mas wieder zum Halbzeitstand von 3:3 ausgleichen.
Im zweiten Einzel-Durchgang konnten Constantin Kunz und Ralf 
Peter Jäkel erneut punkten und brachten die Beilsteiner dadurch 
mit 5:3 in Führung. Und im spannendsten Spiel des Abends konn-
te Otto Pflaum dann einen 0:2-Satzrückstand aufholen und sich 
am Ende noch denkbar knapp mit 11:9 im fünften Satz durchset-
zen, was den vielumjubelten Siegpunkt für den TuSpo bedeutete. 
Somit war die abschließende Niederlage von Uwe Thomas zum 
6:4-Endstand nicht weiter tragisch.
Dadurch konnten die Beilsteiner in der Tabelle mit nunmehr 10:22 
Punkten an Dillenburg vorbeiziehen und sich vom 10. auf den 
9. Platz verbessern. Zugleich konnten sie ihren Vorsprung auf 
Mandeln und Weidelbach wieder auf vier Punkte ausbauen, was 
für den Kampf gegen den Abstieg extrem wichtig war.

Go online! Go wittich.de



Greifensteiner Nachrichten – 16 – Nr. 7/2023

Kirmesfreunde Nenderoth

Verein der Freiwilligen 
Feuerwehr Holzhausen

Am 04.02.2023 hat unsere zweite Minifeuerwehr-Übung für die-
ses Jahr stattgefunden.
Das Thema dieser Übung war erste Hilfe. Wir haben uns zu-
nächst im Feuerwehrgerätehaus Holzhausen getroffen und nach 
einem Anfangsspiel ein paar allgemeine Dinge dazu erklärt. Da-
nach haben die Kinder in Zweiergruppen geübt einen Verband 
anzulegen, was ziemlich gut geklappt hat.
Und nun wurde es interessant: Wir haben einen kleinen Ausflug 
zur Rettungswache in Holzhausen gemacht. Dort haben uns zwei 
sehr freundliche Kollegen vom Rettungsdienst ihre Wache, die 
Rettungskoffer und sogar den Rettungswagen gezeigt und er-
klärt. Wir durften viele Sachen auch selbst einmal ausprobieren 
und all unsere Fragen wurden beantwortet.
Viel zu bald schon mussten wir uns wieder verabschieden, doch 
wir hatten eine schöne und vor allem interessante Zeit.
Ein großes Dankeschön an das Team der Rettungswache Holz-
hausen, die uns diesen Besuch ermöglicht hat!
Unsere nächste Übung findet am 04.03.2023 im Feuerwehr Ge-
rätehaus Holzhausen statt. Wir freuen uns auf euch!
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Schulnachrichten
JGS feiert mit Referendaren

Als Gastgeber für die diesjährige Zeugnisfeier der Absolventin-
nen und Absolventen für das Lehramts-Referendariat wurde die 
Johannes-Gutenberg-Schule ausgewählt und diese erwies sich 
auch gleich als eine charmante und liebenswerte Hausherrin.
Die Aula, festlich und stilvoll geschmückt von den Lehrkräften 
Konstanze Korth-Neumann und Stefanie Küster, war dann auch 
der geeignete Ort für das dreistündige Programm, das von Lehr-
amtsreferendar Nicolai Göbel und Lehramtsreferendarin Pauli-
ne Kratzheller gekonnt moderiert wurde. Die 150 anwesenden 
Gäste, darunter Dr. Michael Jung vom staatlichen Schulamt, 
Studienseminarleiterin Susanne Dittmar, Schulleitungsmitglie-
der verschiedener Schulen, sowie Prüfer, Freunde und Familien 
der Absolventinnen und Absolventen, waren besonders angetan 
vom Auftritt der JGS-Schulband. „Das war die beste Schulband, 
die ich je gesehen habe“, fasste ein Vater den Gig der 11 Musi-
kerinnen und Musiker kurz zusammen, denn mit Rockklassikern 
wie „Smells like teen spirit“ von Nirvana und „Hold the line“ von 
Toto, wussten diese auch ebenso brillant mit softeren Popsongs 
wie „This is the life“ von Amy McDonald und „Summer Wine“ von 
Nancy Sinatra und Lee Hazlewood zu überzeugen. Die Schul-
band, die unter der Leitung von Lukas Weiher stand, spielte in 
der Besetzung mit Jule Breuer, Emma Keller, Lolle Weber, Denise 
Hannig, Felix Waterkamp, Conner Groos, Anton Lorenz, Tim-Luis 
Urban, Marwin Schmidt sowie Jonathan Abel. Für den guten Ton 
am Mischpult sorgte in bewährter Manier Logan Kolb.
Rundum zufrieden mit der Veranstaltung zeigte sich auch Studi-
enseminarleiterin Susanne Dittmar als sie abschießend von einer 
äußerst gelungenen Feier mit Wiederholungscharakter sprach.

Wir feiern am 23.02.2023 unsere Goldene Hochzeit
Wer uns gratulieren möchte, ist von 10.00 – 13.00 Uhr  

im Gasthaus Schöndorf in Ulm herzlich willkommen.

Dieter und Marie-Luise Moos

Alle, die mir dazu gratulieren möchten,
sind von 10.00 - 14.00 Uhr herzlich in das
Gasthaus Held in Beilstein eingeladen.

Helga Giessl
Seilhofen, im Februar 2023

werde ich 80 Jahre alt.

Am Samstag, den 25. Februar 2023

80

FamilienanzeigenFamilienanzeigen
für jeden familiären Anlass.

Anzeigenannahme Tel. 06643-9627-0
oder www.anzeigen.wittich.de
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Kleinanzeigen
>> einfach online buchen 

anzeigen.wittich.de

private + gewerbliche

Internet: anzeigen.wittich.de • Tel. 06643 9627-0 • Fax 06643 9627-78 • E-Mail: kleinanzeigen@wittich-herbstein.de 

Bereich 3

BAUMFÄLLARBEITEN  
inkl. Hebebühne, 

Heckenentfernung m. Wurzel, 

Hüttenabriss, Entrümpelung, 

Haushaltsauflösung, 

Gartenräumung, Anfahrt kostenlos.  

Telefon 0173/5957406

Zuverl. Putzhilfe gesucht, in
Greif.-Rodenroth, f. 1-Pers.-Haus-
halt, f. 3 Std./14-tg. Tel.: 0151/
15640896

Suche Putzhilfe, alle 14 Tage/ 2 -

3 Std. Tel.: 06441/4427843

Wir suchen Dich, 

Baumaschinen-Auto-Maschinen-

Schlosser, überdurchschnittliches 

Gehalt, Spiess, Hüttenberg.

Tel.: 06441/74909

Vermietung

Wohnung in Lindenholzhausen
zu vermieten: 4 Zimmer: Wohn-
und Esszimmer, Schlafzimmer, 2
Kinderzimmer, Küche, Bad mit
Dusche und WC, zus. Dusche mit
WC, Dachterrasse, ca. 112 qm, frei
ab dem 01.03.2023. KM 895 €, NK
250 €, Kaution 3 Monatsmieten.
Tel.: 0162/1309980, E-Mail:
info@dernbach-bauwesen.de

Sonstiges

Tischler zahlt 300 - 500 € u.
mehr f. Uromas alte Kleider-
schränke, Truhen, Schreibsekre-
täre, Kommoden, Gemälde, altes
Porzellan, Bierkrüge, Zinn, Omas
Mode- u. Goldschmuck, Standuh-
ren, Silberbestecke u. Einzelteile,
Armband- u. Taschenuhren, Silber-
u. Goldmünzen, Orden 1./2. WK,
Uniformen, Fotoalben, Reservisten-
krüge. Tel.: 06621/1867194

Suche Motorsägen u. Motor-
geräte v. STIHL, Dolmar u. Hus-
qvarna, auch alt, defekt, zerlegt,
unvollst. od. aus gewerbl. Nutzung.
Tel.: 06441/5643338 od. 01578/
6758438, WhatsApp mögl.

Antikhändler kauft Sachen aus  

Uromas Zeiten von 1945: 
Porzellan, Meißen, Rosenthal usw., 
Porzellanfiguren, Silber, Bierkrüge, Öl-
gemälde bis 1920, Uhren, Militärsachen, 
Bücher, Möbel vor 1900, Münzen, Spiel-
zeug, alte Ansichtskarten, Briefmarken-
sammlung, Schmuck. 

Ulrich Siebert, Bahnhofstr. 47, 
35435 Wettenberg, Tel.: 06406/71300

Mobil: 0171/6721183
antikcenter-siebert@gmx.de
www.antikcenter-siebert.de

Privatmann kauft gut erh. Pelze
sowie Altporzellan, Silberbestecke,
Uhren, Schmuck aller Art, Bilder,
Zinn, Münzen, Nähmaschinen,
Abendbekleidung, zahle Höchst-
preise. Tel.: 06053/7068203 od.
01520/7779310

Aus alten Sachen Geld machen!
Ich kaufe Haushaltsauflösungen,
Nachlässe, Zinn, Möbel, Porzellan,
Bierkrüge, Mode- u. Goldschmuck,
Silberbesteck, Kameras, Uhren
aller Art, auch def., Münzen,
Ferngläser, Puppen, Bilder, Näh-
maschinen, Schreibmaschinen,
alles anbieten, auch am Wochen-
ende! Tel.: 06181/3029697

Ferienwohnungen

Nordseebad Carolinensiel:

Komf. FeHs, 84 qm, b. 6 Pers., gr.
Wohn-/Esszi., Kü., Bad/WC u.
Du./WC, 3 Schlafzi., Terr. m. Gar-
tenmöbeln u. Strandkorb, Fahrrä-
der, Bollerwagen, Sat-TV, Spülma-
schine, Nähe Kurhaus m. Sole-Hal-
lenbad. Tel.: 06441/63100 od.
65261, www.haus-caro.de

Nordseeküste, Dorum-Neufeld:
Komf. FeHs f. 4 Erw./Kleinkind,
kompl. Kü. m. Spülm., Wohn-/Ess-
zi., Kaminofen, Sky-TV, Glasfaser
W-Lan, Duschbad, Waschmasch.,
2 Schlafzi. im OG, 2. WC, Terr. m.
Gartenmöbel u. Grill, keine Haus-
tiere, ab 23. April 23 noch Termine
frei. Tel.: 06472 8983

Immobilien

Suche in u. um Waldsolms Acker-
u. Grünland z. Kauf, zahle über-
durchschnittl. Tel.: 0177/4125274

Kfz-Markt

Stellenmarkt

Putzhilfe f. Wohnung in Rechten-
bach gesucht, 6 - 8 Std./Woche.
Tel.: 06441/74909

Baumfällarbeiten, Hecken- u. 
Sträucherschnitt, Zaun- und Pflas-
terarbeiten, Rollrasen, Gartenpfle-
ge, Gartenarbeiten aller Art. Tel.: 
0178/4136948 od. 06441/2053933

Sammlerin zahlt Höchstpreise
f. Omas Altporzellan, Sammeltas-
sen, Figuren, Zinn, Kupfer, Mes-
sing, Mode- u. Goldschmuck,
Zahngold, Armband- u. Taschenuh-
ren (auch def.), Silberbestecke,
Tabletts, Kannen, Ölgemälde, Bier-
krüge, Orden, Foto- u. Soldatenal-
ben, Ansichtskarten, antike Möbel
u. alles aus Haushaltsauflösungen,
alles anbieten. Tel.: 0152/
05377814

Achtung, zahle absolute Spit-
zenpreise f. Pelze, Abendgarde-
robe, Kunst u. Antiquitäten sowie
auch Schmuck, Silbergegenstände,
Armbanduhren usw. Bitte alles
anbieten, freue mich über jeden
Anruf, seriöse Abwicklung. Tel.:
0178/2917189

Privat su. Gebrauchtwagen,
auch m. Motorschaden u. Unfall.

Tel.: 06433/944604 od. 0171/

4144773

Suche alte Schmuckwaren, Milita-
ria u. Orden 1./2. WK, alte Arm-
banduhren, alte Ölgemälde, Brief-
marken; kompl. Haushaltsauflösun-
gen. Tel.: 0152/18741546

Streuobstwiese in Kleingartenge-
biet, 700 qm, a. d. Lahn, in Lahnau-
Dorlar zu verkaufen od. verpach-
ten. Tel.: 06441/61774

Suche eingezäuntes
Gartengrundstück in Weilmünster
+ ca. 10 km Umgeb., zu pachten
od. kaufen. Tel.: 06472/8319487

Dichter sucht MusikerIn f.

gemeinsame Projekte. Tel.:

06477/1207

IHR MANN UM  
HAUS UND GARTEN:
› Baumfällungen  
 mit Seilklettertechnik
› Gartenarbeiten aller Art
›  Pflasterarbeiten
›  Entsorgung von Astwerk

Tel. 01573 03 44 839

Ihre Kleinanzeige 

erscheint zusätzlich 

im Internet unter

www.wittich.de
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Tel.: 06421/205-505      www.stadtwerke-marburg.de

Kundenzentrum, Am Krekel 55, 35039 Marburg

Mo.-Fr.: 9.00 bis 17.00 Uhr

Ihr persönlicher Ansprechpartner 
beim TOP-Lokalversorger

Holger Schaumann 
Direktvertrieb Stadtwerke Marburg GmbH

Mobil:  0175 8500261
Telefon: 06421 205 680
Email: holger.schaumann@swmr.de

Holzpellets aus  

eigener Herstellung 

Neue Öffnungs- 
zeiten–besuchen 
Sie unseren  
Lagerverkauf:

Mo, Mi, Fr: 8-16 Uhr 

Di, Do: 10-18 Uhr 

Sa: 9-16 Uhr
Lagerverkauf Mittenaar   
Hauptstraße 36 

35756 Mittenaar

wohlundwarm.de/mitttenaar
 

EFH gesucht
Wir suchen ein Einfamilienhaus (ca. 150 m²) mit

Garten zum Kauf in Allendorf oder Ulm.

Telefon: 0160 / 8485099

Wir freuen uns über Angebote!

Vielen Menschen in Paraguay fehlt 

es an Nahrung, Bildung und vielem 

mehr. Wie sich für Petrona die Zu-

kunft verbessert, erfahren Sie unter: 

brot-fuer-die-welt.de/chance

Jeder Mensch hat 

eine erste 

Chance verdient.



Greifensteiner Nachrichten – 20 – Nr. 7/2023

Ihr Ansprechpartner für Ihre Region

Thomas Backhaus

ab 55.- €
zzgl. 19% MwSt. 

„Wir beseitigen jede Verstopfung“

*Anrufweiterleitung Firmensitz Lollar

*

Rohrreinigung
Kanalreinigung

Rohrsanierung 

Dachreinigung
Rohr in Rohrsanierung

Rohrarbeiten

TV-Untersuchung

DER SPEZIALIST FÜR IHRE FESTLICHKEITEN

Einfach anrufen -
Wir helfen Ihnen weiter

Telefon / Fax: 0 27 75 / 76 20

Zum Hofacker 4
35759 Driedorf-
Münchhausen

Jasmin Bauer Mobile Fußpfl ege
Zur Ballonbuche 11 • 35764 Sinn

Telefon: 02772 ı 588 968 3

www.fusspfl ege-bauer.de 

info@fusspfl ege-bauer.de

Professionelle Fußpfl ege 

nach medizinischer Richtlinie 

bei Ihnen zu Hause!

Termine nach telefonischer Vereinbarung.

DER FAMILIENBRUNNEN
     IM LAHNTAL.

DIENSTAG, 
MITTWOCH UND 

DONNERSTAG
VON 16.00 

BIS 18.00 UHR

WERKSVERKAUF

STEGILI & SCHMIDT GMBH
AM KARLSSPRUDEL 28 · 35638 LEUN-BISKIRCHEN

TELEFON 06473 761

www.westerwaldquelle.de · www.karlssprudel.de

Wild-Spezialitäten aus eigener 
Jagd- und Herstellung

WIRHELF
EN

AU
CH

BE
IM

EI
NL

ADEN.

Mann mit Husky Garten und Montagen

Ulmer Pflanzenhof

März bis Oktober

Freitags 13:30-19:00 & Samstag 9:00- 13:30

Obstpflanzen, Gemüsepflanzen, Blühpflanzen,

Palmen, Mediterrrane Pflanzen, Erden und Zubehör

und vieles mehr

Greifenstein-Ulm, neben der Sparkasse

Erwin-Piscator-Str. 9 35753 Greifenstein-Ulm


